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Reményi Antaltól
I!.

A „Tiger“ II. ii'ztályú torpé- 
dórzirki'tló (pótlás a „Seehund“ 
nevű kimustrált ágy fin aszúd he­
lyébe) fölszerelésének beszerzésére 
28,001) irt van előirányozva. K 
hiirniadik torpédoezirkáló elké.-zi- 
t,ésével (a másik kettő a Panther 
és Leopard) az ilynemű hajók é- 
pittetéso, a mint ez a költségve­
tésből is kitűnik, befejezettnek 
mondható, minthogy c szám a mi i 
szükségletűnknek tökéletesen meg- I 
felel.

ügy foi pédó-vedettahnjói'a a ha­
dihajók listájából kitörült „Ciirta- i 
tone“ esavargözőspótlásán 1.2(if),000 
irtot látunk előirányozva. Nem tud 
juk eléggé hangsúlyozni, nymiyi- 
10 szükséges tói pedo Ildit illánk 
kiegészítése végett néhány i6y ne­
mű hajéi, minthogy a vidvtflik hl- 1 
vatása a közvetlen teriénmrád ki­
kémlelni. a esupiirtokha egyesi lelt 
toi'[ é ló ti jkákat vezetni, mási ész- 
ről pedig az ellenséges t.orpédó saj 
Icákkal haiTzha bocsátkozni és tá­
madásukat elhárítani.

A torpédó-Hoítillu további pro- 
graiiimszei'ti lejlesztésih'ii ü( 10.000 
fit kívántaiik meg, a miből azt. 
kell következtetnünk, hogy ez év­
ben még egy harmadik vedettaha- 
jó is épit.és alá kerül. Arra néz­
ve, hogy mimbe,lyckiil szolgáló tor- 
pcdii-járómüvek is fognak el ké-

I szülni. miket bábomban a tor- 
I In:iló Holt illa nem nélkülözhet, nem 

találunk a hudgetben semmiféle 
ntbaigazit.ást é-s egyáltalában e té­
tel felöl semmiféle közelebbi ada­
tot. A régi .,lássa“ pánczéloshajó 
pótlására készült összesen 1,1)00,000 
írtba kerülő első, koezirkálóra, ! 
melyre tavid 2(h),000 fit el-ő rése-/ 
törlesztés Ion megszavazva, az i-_ 
ill'll (150,000 Irt fog fordítódni.

A „ l-'i-ri I i I ki ni 1 Max“ átiilak itág/ 
sáliak folytatása végett utolsó é- 
lőtti részlet gyanánt 5j9(.),00() Irt 
van előirányozva.

I'.z a toronyhajó, mely a mull" 
nyáron bocsáttatott, vízre, csak 

1 889-ben fog tehát elkészülni, min­
tán ijpité-e 1880-han vétet tett fi - 
gn.iiat.ba. A remikiviili kiadások ro- 
va fába rí a „Kronprinz Rudolf“ tor- 
iiyoshajé) tovább épité-ére hetedik 

j részlet gyáiiant 450,000 Irt, van 
előirányozva, és minthogy az iissz- 
költsé-gekből miig 747,000 Irt ma­
rad fönn, úgy ezen 1882 ben meg­
kezdőit hajó elkészülése I 800 előtt
alig remélhető. Ila meggondoljuk, 
hogy a „Stefánia“ és a „Itu hilf“ tor 
nyosbajók egyedül képviselik ha­
jóhadunkban a legújabb elvek szí: 
ind cuii.struii.lt csatahajókat, me­
lyeknek tehát háború esetén a leg­
kiválóbb szorepjut osztályrészül, sőt 
a melyeknek működése éppenség­
gel döntő Iceiul, csak dicséretet 

I érdemel úgy a (lelegáeziéik mintáz 
j adófizető közönség részéről a t.eii- 
j gerészeti vezetőség amaz önmeg­

tartóztatása, hogy nagyobb rész­

letet nem Igényel. Reméljük azon­
ban, hogy véletlen a békére való 
kilátásainkkal gonosz játékot fizni 
nem fog. Kzzel befejeztük volna a 
h ijóépitki zések fejezetét.

A f cg y v e re k. t. i. ágyuk, á- 
gyútalpuk, fölszerelések, tengeri ak­
nák. torpedók stb. rovatában ren­
des kiadások ezimén 228.000 Irt, 
a rendkívüliek ezimén 4 I 2,(iISO irt 
van előirányozva, a minek rnego- 
kulásánál öröimnel értesülünk, hogy 
a Krupp czéggel történt tárgyalá­
sok fblyainában lehetségesnek ta­
láltatott, hogy úgy a „Stefánia“ 
és „ Rudolf“ tornyosliajók 15 cen­
timeter kaliberű mellékágyúknál 
mint a, czirkálö kofbajók szüksé­
ges 2-1 centiméteres ágyuknál a 
régi Krupp-matéria az ágyuk t.ü- 
zéri értékének minden csökkenése 
nélkül alkalmazható, miáltal nagy 
megtakard ás éretik el.

Intézetek, különböző fegyver­
gyári építkezések, házbér. külön­
böző tengerészeti kiadások és a 
tengeri térképek tökéletesítése 
i-zárnám I íi I. I 7 fit van elői­
rányozva. Végül az adriai t n- 
gur vitorla könyvének kiadásúi a szük­
sége-; 2)100 frl biil ennek fele. 1 I 51) 
Irt van föl véve a költségvetésbe. 
A viharuktól oly gyakran látoga­
tott Adria behajózása roiidkiviiünc- 
hézségckkel jár, a létező vitorla- 
könyvek nagyon hiányosak, miért 
is hadi — és kereskedelmi tenge­
részetim k tisztjei bizonyára őröm­
mel iidvözlik az adriai tenger új 
vitorla könyvének megjelenését..

A hadászati szempontból an­
nyira fontos dunai vonal vízi vé­
delme érdekében az idei budgetben 
sem történhetett, gondoskodás és
továbbra is -.. úgy a hogy —• a
két jó régi monitorra marad bízva.

Hogy a tengerészeti vezetőség 
még kisebb előterjesztést tegyen a 
dclegácziók elé, nem volt remél­
hető, hiszen igényeivel anmgyis a 
legszerényebb hatái ok közt mozog, 
ama nehéz és bonyolódott fölada­
tokhoz képest, miket megoldani 
kötelessége. Ls egyúttal azt is el 
kell ismernünk, hogy az idei bud­
get is bizonyítja a komoly akara­
tot megtakarításokat eszközölni, 
a hol csak lehetséges, és másrész­
ről — a mennyire eszközei meg­
engedik — a ttottaanyagnaka mo­
dern haladás szellemében múlha­
tatlan ul szükséges átalakítása és a 
viszonyainknak megfelelő fegyverek 
megválasztása körül óvatosan és 
úgy a többi tengeri hatalmasságok, 
mint. a saját tapasztalatainak min­
den tekintet ben kellő megfontolá­
sával jár cl.

*« —

A fiumei forgalom emelkedése.
A magyar tengerpait, falé irányuló 

forgalomban már huzamnsbb idő óta 
mindinkább érezbutő lanyhaság állott 
bo. K lanyhaság ez őszi idény cinjén 

I annyira megváltozott, hogy a kikötő vá­
rosban az idő szerint annyi áru van 
i'isszehaimozva, a mennyi még az 1885• 
ili évi emlékezetes árutorlódás alkalmá­
val sem volt.

A FUMEi TARCZAJA

li la:
SZANA TAMÁS.

1.
A modern olasz művészetet nemzőt,- 

közi tárlatokból megismerni csaknem ha­
táros a lehetetlenséggel. Európa na­
gyobb városaiban alig van műk iái li tás, 
melyen az olaszok kisebb vagy nagyobb 
számban meg ne jelennének: de az ál­
taluk k állított művek távolról sem tart­
hatnak idényt arra, hogy az újabb i- 
dŐkben nagy lendületnek indult olasz 
művészet méltó képviselői gyanánt sze- ! 
repeljenek.

Mig a legtöbb nemzet rendesen ki­
válóbb alkotásait küldi az ilyen kiállí­
tásokra, s a versenyben elsőrangú mű­
vészei által képviselteti magát; az olasz 
sohasem mutatja magát egész erejében 
s éppen a legnevezetesebb művészek 
csak kivételképen szánják el magukat 
arra, hogy hazájuk határán átlépjenek. 
Ezért sok középszerű olasz festő és szob­

rász neve ismeretessé, sőt mondhatnám 
jóhangzásúvá is válik a külföldön, inig 
a legjobbak, éppen e tartózkodás követ­
keztében, is liieret Jenek ínaradiiiTk’."

A szereplési vágy hiányán kivűl van 
egy más körülmény is, mely gát abban, 
hogy a jobb olasz művészek alkotásai a 
külföldre is eljussanak. Olaszországban 
a művészetek par excellence hazájában 
csaknem minden nagyobb városnak meg­
van a maga művészi köre, iskolája. Ná­
poly. Róma, Flórencz. Velencze, Milano 
Turin megannyi központjai a művészet­
nek, s csaknem mindegyikben él egy egy 
kiváló művész, ki magit körül tudja 
csupor tusit áll i a fiatal tehetségeket., is­
kolát alkot s művészi életet •eronit. (.) 
laszországban ezért a szó szoros éltei­
mében egymást érik a kiállítások. Alig 
nyílt meg az egyik, már újnak rendezé­
sén fáradoznak, s a képírónak ecsetjét, 
a szobrásznak vésőjét derekasan kell 
foglalkoztatnia, ha azt akarja, hogy e- 
gyik vagy másik tárlatról el ne marad­
jon. Az olasz művész, ha csak teheti, 
ezekben részi vesz.; nemcsak mivel am­
bit iója serkenti, hogy újabb és újabb é- 
leljolt adjon magáról : de azért is, mert 
a kiállítások kiválóbb darabjai rendesen

az uralkodóim/, az országos vagy városi 
gyűjtemények birtokába kerülnek. Mió­
ta Rómában megvetették alapját a mo- 
Yi.'TTVr hu 1 ein íi kék gfnj't la hé írfr i i<«k'TÍ'í*Tffi- 
vészi körökben minden újabb kiállítás 
valóságos forrongást, idéz elő. Hetekig 
nem beszélnek másról, mint a vásárlá­
sokról, s minden művésznek ambit iója, 
hogy legjobb műveit a római új képtár 
számára vásárolják meg; még akkor is, 
lm netalán itt vagy ott magasabb ára­
kon is túladhatna azokon. A kormány 
vásárlásai ekép a legújabb időkben ha­
talmas lökést aili'ak az olasz művészet­
nek s egyúttal útját állják annak, hogy 
a jelentősebb művek külföldre vándorol 
janak. Ezért szegények a nemzetközi 
tárlatok jelesebb olasz müvekben, s e- 
zért látszik az olasz viszonyokkal isme­
retlen degen előtt maga az újabbkori 
olasz művészet is szegényesnek.

Nagy hátrányára van az újabb mes­
terek megismerésének az is, hogy az 
egyes k állításokról képes tárgy miit,dó­
kat nem készítenek, s a nagy közönség 
közé még a legjobb alkotások közűi is 
csak,kevés jut el metszetekben vagy fény­
képekben. Olaszországban, hol a régi 
művészeinek talán minden emléke le van

fényképezve, a modern alkotások sok­
szorosítására nagyon kevés gondot for­
dítanak. Város ró l- városra kóborolhat az

szobor másolatát megkaphatja, s a Hú­
ré nézi Alinari-czéget. kivéve, nincs talán 
egyetlen miikereskedés sem, mely az ú- 
jabb alkotások megismertetését fölada­
tának tekintené. En legalább Nápolyban 
napokig kutattam, mig Morei li és Mic- 
clietti jobb képeinek másolatait megsze­
rezhettem ; a római műtárgyaknál pedig 
kizárólag emlékező tehetségemre kell tá­
maszkodnom, mert n e s?e el et vagy fény­
képeket sehol nem találtam. —- Maga 
az olasz kritika sem nyújt kielégítő tá­
jékozást. A modern művészét ismertető 
sével — a tárlatok megnyitásakor — 
csakis a napi sajtó foglalkozik, s az e- 
gyet.li*n újabb mii túrién el mi tanulmány : 
Camillo ftoito könyve a mai olasz szob­
rászatról és festészetről épen bét év­
vel ezelőtt látott napvilágot, a mikor a 
mai napság legtöbbet emlegetett testük 
és szobrászok még legfölebb csak remé- 
nyteljes kezdők voltak.

Az idegen iró ez okból igen nehéz 
föladatra vállalkozik, ha a mai olasz 
művészetről csak némileg is tájékoztató



FIIIM E

Négy öt ezer vaggon áru vár pz idő 
szerint elszállításra. Ila ez áruknak o* * * 
riási mennyiségét figyelembe vesszük, alig 
csodálható a lázas tevékenység melyet 
úgy a m. kir. államvasntik igazgatós iga 
valamint ennek fiumei tmg.ilmi főnök­
sége, az áruk elszállítása érdél'ében ki­
fejteni törekedlek.

1$ törekvésük azonban, a kellő hajók Imi 
nyában nem járt nagyobb sikerrel. - 
A tengeri hajók viteldijai ugyanis a I e- 
kete tengeri forgalom rohamos kiterje­
dése folytán hirtelen emelkedtek minden 
felé. — A nyugoti kikötőkben hason­
lókép nagymennyiségű áruk várlak el­
szállítási1 I. s ennek következménye lön, 
hogy kikötőnket a hajók még a szokott­
nál is csekélyebb számban keresték föl.

E körülményen kívül nagyban aka­
dályozóik a hajóknak rendes időben va­
ló megérkezését a rendkívül eios ten­
geri viharok is, melyek tudvalevőleg 
már a múlt hó óta folyton meg megú­
julnak.

A m. kir. állami vasutak igazgató 
sága okulva az 1885 évi forgalmi tor­
lódáson, a maga részéről már jó eleve 
gondoskodott, hogy az áruk főnakadás 
nélkül érkezzenek meg.

A fiumei szállítók azonban hajók 
hiányában min továbbíthatták az áru- . 
kát. rendeltetésük helyére. A hajók hiá­
nyának következménye, Ion, a hnjóvitel- 
dÍjainak hirtelen emelkedése, mely szin­
tén nagyban hozzájárult az áruk össze- 
halmozódásához, úgy annyira, hogy e 
hét végén csupán a liszt neműek kel 900. 
s a tebbi as>a1 sz 1 ára! 400 vagyonra való, 
összesen 5000 vaggon áru volt Fiúmé 
ban összehalmozva.

A kényesebb természetű árukat, (liszt) 
a fiumei forgalmi főnökség a tárházak­
ban helyezte el, s ugyancsak elraktá oz- 
tatta a szilvaszállitHiányokat is, a men­
nyiben azt a finomabb áruk nagy men­
nyisége megengedte.

Az árukból a kikötői tárházakba 
2259 vaggon, a vasúti tárházakba 1740 
vaggon a szabad lakhelyekre pedig meg­
közelítőleg ezer vaggon rakomány (In- 
nemű) helyeztetett el.

Nehogy azonban az áruk fölhalmo­
zódásból a ni. kir. állami vasutak vo­
nalain az 1885 ikiliez hasonló árutorló­
dás keletkezzék, a magyar királyi álla-, 
mi vasutak igazgatósága, kénytelen volt. 
rendkívüli eszközükhöz nyúlni. Mindenek 
előtt fölemelte a raktárdíjakat, és pedig 
oly ezéihói, hogy a helybeli szállító ezé 
gek az árukat az ide már megérkezelI 
hajókon leendő elhelyezéséről in nél gyor­
sabban gondoskodjanak, s ez okból a 
következő értesítést bocsátót a ki :

„Ezennel közhírré tetzsziik, hogy 
Fiume állomásunkon az oda érke­
zett szállítmányok késedelmes el- 
hnjózása következtében beállott, á-

képe.t. akar nyáj fám. liejárli ttja az újabb 
képtárakat, a nevezetesebb műlernudiet 
s még mindig ki van téve annak a ve­
szélynek, hogy számot tevő tehetségeket 
hagy említés nélkül, vagy kevésbbé si­
került alkotások után Ítél meg olyan 
művészeket, kik összes működésűk is­
merése mellett, nagyobb elismerésre vol­
nának érdemesek.

Be kell vallanom előlegesen, hogy az 
alább következő észrevélelek is csak i 
gén hézagos képet adhatnak az olasz 
művészet újabb fejlő léséről, s alig lesz­
nek egyebek egy műbarát följegyzés, inéi 
ki szeretettel viseltetik a szép iránt s 
kit a szerencsés véletlen abba a hely­
zetbe juttatott, hogy személyes ismeret­
séget köthetett néhány kiváló ni ü vész- 
szel s láthatta a nagy közönség előtt 
többnyire elzárt műtermeket.

* *
A mai olasz művészet sajátságos ku­

pét mutatja a forrongásnak, a Idillim 
iűjzS iskolák és Irányok harcsának. Ál­
talános, mindjárt első pillanatra szem- 
bei,tl('í vonásai ma még nincsenek; 
mert hiszen az élénk, világos sziliek 
kedvelése olyan tulajdonéig, melyet az 
újabb spanyol festőknél szintén megta­

nít ovlóflús incgulőssóso végett ti n;i- 
gyrnéltósúglj közmunka- és közle­
kedési in. kir. mimsteriimmak ma­
gas engedélye alapján a tolja, évi 
november hó lil-tól kezdve oda 
érkező és a vasuti tárakban rak­
tározó küldemények után további 
intézkedésig, a fiumei ki kötő-tá­
rak és szabad rakhelyek kezeiose 
tárgyában 18811, évi január hóban 
kiadott szabályzathoz tartozó díj­
szabás 111. szakaszában megállapí­
tott tekbérmentes idő lentartása 
mellett, az első négy napra 100 
klg-ként, az eddigi (hetenkénti) 1 
kr. helyett naponként 0.5 kinyi 
a további időre pedig naponként 
és 100 klg-ként a rendes 1.5 kinyi 
fék bő ri l leteket, szedetjük be, 
Budapest, 1887. november hó 12-én 

Az igazgatóság.
Meggyőződtünk arról, hogy a ni. k. 

állam: vasutak gazgatósága, valam nt a 
helybeli forgatni főnökség intézkedései 
nemcsak a legszélesebb körűek de egy­
szersmind szükségesek voltak arra nezve, 
hogy Fiúménak és a fiumei áruforgalom­
nak jól fölfogott érdekei ezúttal is t 
lehetőleg megóvássá mik. Hisszük, hogy 
a szállító ezégek a vasúti közegekkel 
vállvetve és rövid idő alatt, fogják a 
már már szűnni kezdő akadályokat tel­
jesen elhárítani.

♦♦

Fiume és ;i Deák szobor.
A Deákszobor megkoszorúzása ille­

tőleg a Deák mauzóleumban a fiumeiek 
részéről elhelyezendő koszorú ügyében 
a bizottság tevékenysége a polgárság 
részéről folytonos áldozatkészséggel ta­
lálkozik. Az üléseket a bizottság meg- 
megujiljii, s az aláírások még mindig 
folyamatban vannak.

A bizottságnak, mely ez idő szerint 
a mauzóleumban elhelyezendő ezüst ko­
szorú tervezetével van elfoglalva, Gor- 
lóczy Károly Budapest főváros alpolgár­
mestere, már m< gküldötte a mauzóleum 
tervezeteit, ennek fényképét, stb.

Hogy a koszorú a mauzóleum me­
lyik pontjában lesz elhelyezendő, arról 
már lapunk limit számában említést, tét - 
tünk. Értesülésünk szerint az erre vo­
natkozó hivatalos ál irat a fővárosi ta­
nács részéről Po'chich elnökhöz már meg 
éilv-ze t. Ez átiratban bővebben fej­
ti ki a fővárosi tanács a koszorú nagy­
ságára vonatkozó tervezetét, valamint 
a talapzatnak méreteit, melyre a koszo 
rú elhelyezendő lesz.

láthatunk s mely mindkét nemzetnél az 
örökké mosolygó, derűs ég befolyása 
gyá’nTiirr jelent iTzík^TV'Tesfészel i Triód or 
a lulajdonképcni alkotásmódja azonban 
a látszólagos hasonlatosság daezára is 
nagyon elütő a két nemzetnél. Mig a 
spanyolok jobb fedői kivétel nélkül tisz­
telet ben t a ríják a régi művészet tr.idi- 
tióit, s ezeknek alapján igyekeznek to­
vább fejleszteni tehetségüket ; az olaszok 
mintegy szándékosan mellőzik a hagyó 
Hiányokat s gyakran egészen új ösvé­
nyen törnek előre kitűzött czéljuk fii«'. 
Ezer. történik az'án, hogy annyi külön 
bűző irányra és iskolára egyetlen nem­
zet. művészetében sem találunk, mint 
jelenleg az olaszoknál. Minden valamire 
való tehetség úi és eredeti akar lenni 
és ped g nem csupán művészi kedély és 
felfogás dolgában, de technika tekinte­
tében is. Jollomzefes olasz iskoláról ma 
még szó is alig lehet. Művészeti akadé­
miák, nyilvános és magán rajziskölik 
ma is nagy száminál vannak, nagyobb 
számmal talán, mint, azelőtt : de a mód­
szer hagyománya, a fraditiók lánczola- 
t.a, mely együttes stylt vagyis a szónak 
régi értelmében vett iskolát alkothatna, 
teljesen hiányzik. Pár évtized előtt még

Hogy a koszorú ügye iránt, mily sze­
les körű érdeklődés nyilvánul, .vgmkabb 
tanusiij i am i körülmény, hogy a városi 
képwlő testület tagjai közül eddig már 
fe éi é I többen csatlakozlak, eme a nép­
köré böl megindult inozgalomboz, sőt ma 
ga a Városnak hazafias polgármestere 
is 5) forintnyi összeggel járult az ügy­
nek előmozdításához.

A városi képviselők közül eddig a 
következők járultak adományaikkal a 
koszorú elkészítéséhez :

Bolf Antal 
Ciottft János 
Dr. (-alli György 
Chiacieli Mihály 
Descovicb Mihály 
Deseppi ('a min 
Dr. Eröíli Béla 
Flot/.er Ferenc/
(ielleticb János 
Dr. (ielleticb Miklós 
Gincet ich Cosimo 
Ilinké József 
Kucich József 
Luppis A. F.
Moliovicli Emi io 
Maile Maiz a le 
Poschich A. F.
Smorpiina A F.
Segnan Jéizsef 
Simonicb Antal 
Thierry Frigyes 
Wild Antal 
Maylánder József 
('ante József.
('osulicb Kázmér 
Descovicb Henrik 
Leard József 
Pro !am János 
Verzenassi József

E névsorhoz értesülésünk szerint, még 
többen szándékoznak csatlakozni. A városi 
képviselőiestül t. tagjaié tény nyel fényes 
bizonyítékát adták annak, hogy Deák 
Ferenc/ emlékében a nagy haza­
fi érdemeit melyeknek megbirálása 
ma már pártszempontokon kívül áll. 
tiszteletben tartják.

Midőn azonban e tényt benső örö­
münk mellett regisztráljuk. nem mulaszt­
hatjuk jogosult megjegyzésünket, arra 
nézve, hogy adandó alkalommal a pil­
lámat komolyságának figyelemre mélta­
tása, bizonyára szem előtt tartandó. Ez 
a legjobb mód arra nézve, hogy a fiu­
mei városi képviselő testületnek igaz 
hazafiassága, senki által, és semmi kö­
rülmény között, kétségbe ne vonathassák.

A Fumara Deltájának kisajátítása.
A Fiurnara Deltájának kisajá­

títására vonatkozó tárgyalások a 
liorvát főispán intézkedése szerint

a f. évi november hó 28-án fog­
nak megkezdetni. Egy értesülünk 
hogy az ügy rendezését, nagyobb 
elvi nehézségek nem fogják aka­
dályozni.

♦♦

I ,iszl form»lm mik.

1*87. évi október hóban a kövei ke -
ző mennyiség íí magyar liszt érkezett va-
> tlton Fiúméba és Triesztin

Fiume 'Iá ieszt
Budapest 1)0,7:18.00 ((. 11,057.üli in
Debreczon . 5 liMil.UO .. 011) 00 „
Losoi.cz • ■1,145110 . 710.20 r
Arad . I.UIKOO „ 7 1 PHi) r
Szeged . ■l.tilo (10 „ 815.70 r
Nagy - Várad 2,85;1 00 „ --- 8
Zágráb . 1,000 (10 „ ,

Sziszek . 917 00 . (ili.ánO ,,
Mis kol ez 818.00 „ 8
Szalmái1 510.00 „ r
Barcs 40«.I 0 „ „

Velencze . 401)00 . 200.00 „
N. Kik inda . aoa.t.o .
KraljeviC 204.1.0 „ .

Fuzino 10(1 00 „ r
M. -Sziget. . 102.00 .
M.-Vásárhely 101.00 . „
K;iro vváros . 41.00 . „

Szolnok . 1021 0 „
(’sitim . . . 102.00 .

(ísszesen 8ö,n8il4 o ip 15 87* 71 ij.

voltak mesterek és tanítványok ; ma már
I -önki sem imitál ;a ás valjj^^nau.il la 

tiaszok egészenml vanynak. A TnosTani 
megfeledkeznek arról, hogy 
stanzák s a Transfiguralio halhatatlan 
festőjének modora, inig Periigiuo oldala 
mellett, dolgozolt, a mester modora volt, 
hogy a csodás colorist a ; I iziano Vicéi 
lio fiatalságában egészen Giovanni Bel- 
linot követte s Michelangelo maga is 
tizennégy évig dolgozott Domenico Ghir­
landaio oldala mellett.

A művészet igy szállt át egyik nem­
zedékről a másikra : a tanítvány igy s.i- 
já ltot la el a technikái, a kéz ügyessé­
gét. s igy gyakorolta szemeit, hogy kön­
nyen meglássa a tárgyak a formák a- 
rányail, s végre maga is dolgozhasson 
természet után. Ennek a tanulmányo­
zásnak ma már nagjon cssekély nyo­
maira találunk. A mai festőknek nem 
az a vágyuk, hogy tanulják a művésze­
tet, hanem hogy fitogtassák: m miiyire 
jártasak a művészetben. Tanítványunk 
lenni előttük szégyenletes dolog. Ezért 
az tan csakis a kiváló tehetségeknek s 
ezeknek is csak hosszas küzdelmek árán 
sikerül értékesíteni egyéniségüket., mig a 
nagy rész megmarad az örökös tapoga-

A városi képviselővá­
lasztások.

A városi köpvisolők Ifile részé­
nek mandátuma méj, e hé) elejé­
vel lejárt, nz új választások ha­
táridejéül a fiumei kormány e lió 
2(1-kát jelölte ki. Pártárnyala­
tokról e választásoknál alig lehet 
szé). - Ama töredéknek, mely fii 
zonyos érlietetlen tvidenrziáknt 
kormányellenes köpeny alatt Igyek­
szik érvényre juttatni, aligha si­
kerül. legalább ez idő .szerint ko­
molyabb és messzebb kihatású za­
varokat előidézni Hogy a ha­
zafias párt vczévl'érliai eddig na­
gyobb mozgalmat meg nem indí­
tottak, annak oka egyrészről a 
választási batáridő bizonytalansá­
gában, másre-zről ama korúImeny­
ben rejlett.. Imgv kerülni a 
kariak egy fölösleges izgalmat, me-

T

i*

ló zás útján vagy később a szolgai uláii- 
z isiialatIan inunkájára -ulja mágiit.

ifi va'i.iKTa/ új ibb k-'pl.irak tárla­
tok é-i műivnivk hmszú sor,in végigte­
kint: mindenütt e j leiiségek nyomaival 
találkozik. A legutóbbi hmm kiállítás 
ki't izeméi több képével s ötszáz szó­
in nini vével valóságos - liaoiát ni utalja a 
legelln ítélesnbb irányoknak épugy. mini 
a földhöz t ipiidl, tehet.séglelmi és szol­
gai uliínzaloak Látunk légi akadémikus 
modorban készült, gondosan rajzolt, de 
éiIn késen fedett képeket : látunk erős 
nalui'iilifdicus érzékkel, de tanulmány és 
i/.lé.s nélkül tervezett composil'iókat; lát 
juk a frauezia impressionist ák térhódí­
tását . de mellettük viszont oly apróié 
kos gonddal készített képekre találunk, 
melyek Denner ecsetjének is becsületére 
válnának. Mindenütt a kísérletek és ta
I ngafózámk bosszú sora s némi ha­
sonlatosság és egyöntetűség csak an* 
nyib.iii, hogy egy egy kiválóbb tehetség, 
sikereivel maga közül nem t a n i t \ a 

I n y o kát, hanem utáuzöknl tud cso­
portos!.ulti. Es az ilyen példány képek 
rendesen nem a régiek körül, liánéin az 
újabb nemzedék sorából támadnak.

:V

/
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ly et az indokolatlanul korán meg­
indított, választási agitáeziók a 
nép körében előreláthatólag fölkelt­
hettek volna.

K körülmények által indíttatva 
a hazafias párt vezértiai vsak ma 
vasárnap tartanak értekezletet a 
választásokkal szén dien követendő 
magatartásra m-zve. Az értekezlet 
ex ólja, ezenkívül megállapítani aje­
löltek névsorát, melyben, mint hír­
lik több oly polgárnak nevével is 
fogunk találkozni, kik eddig vá­
rosi képviselők nem voltak, de 
kik régóta ismert hazafias maga­
tartásuk által, a kijelölésre kiváló 
érdemeket szereztek.

hajó orrúval a mára nehezedett, a lob­
bi részét a fenék alá vont kötélzet áj 
tál sikerült föntartani.

A mentési munkálatokat sikeresen 
nlőiriozdilot'ák még a kőoliijíinomitú gyár 
személyzete, kik Barnes igazgatóval je­
lentek meg, továbbá a, riz hántoló, gyár 
emberei, kik szintén szivattyúkkal ter­
mettek a veszedelem színhelyén.

A megfeszített, munkának sikerét nagy­
ban elömozd ffa a búvár közremiikii- 
dé-se, ki a lm jó léket; sikeresen betömte.

A derék mentőket, s különösein Ku­
ka v na révkapitányt, méltán illeti meg 
önfeláldozásukért a legmelegebb el isméi és.
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Kiil ön féle hírek.

Egy magyar brigg hajótörése Fiúméban.
Ki ős sirokkó szél mellett érkezett 

meg a fiumei révbe a „Grobmk* név fi 
két árboc/, s magyar brigg. A hajó, mely 
Mai'seilléből érkezett ide üresen, hogy 
a huniéi kikötőben fa rakományt vehes­
sen föl. útját egész Fiúméig, erős sze­
lek mellett fölülte gyorsan tette meg. 
November 1 - én indult el n fönnevezett 
franczia kikötőből, s már a f. évi no­
vember hú 14-én tehát 14 nap alatt 
rendeltetési l.e yére ér ki zeit.

A jármit, mely ok s/.emé yzete (' ibrian 
kapitányon ki\ül 10 tengerészből állott, 
esti 0 óra tájban érkezett meg a külső 
révbe, hol egyik horgonyát vetette ki, 
hogy megái lepődjék.

A különben is erős szél éjféltájban 
oly arányokat öltö t, hogy a hatalmas 
hiillárncsapások, valamint, a szélvihar­
nak nyomása a hajót, a horgonynak en­
gedése folytán, mindinkább a sziklás 
part felé sodorták. Kjfél lilán két három 
óra között a legénységnek rendkívül e- 
rőe l<üzdvlme daczára. a hajót a vihar 
a kőolajkikötő külső sziklag,ltjához so­
dorta, miközben nemcsak kormányrúd 
ját vesztette cl, de tágas léket is ka­
pott. A nagy veszi delembe jutott legény­
ség ismételt vészjel- kel adott, melye­
ket azonban a korom sötét éjszakán a 
szakadó esőben a lő*vhivatal őrsége ész 
re nem vehetett. Ily körülmények
között, a hajós személyzetnek nem ma­
radt egyéb bálra mint a menekülésre 
gondolni. Mialatt egyik részük a sú­
lyod# hajón maradt, a másik rész egy 
kis csónakon igyekezett a szá «/földet 
elérni. A magasra torlódó hullámok a- 
zoiihan a túlterhelt csónakot fölborítot­
ták, A tengerészek ezután úszva igye­
keztek a szárazföldet, elérni, s kétség 
boejtő küzdelmek árán valamennyinknek 
sik liilt is a kőol ij kikötő külsőgátját 
képező sziklakra, onnét pedig a száraz­
föld ro eljutni. — A hajón maradt ten­
gerészek az áiboczfu és a szárazföld kö­
zött megerősít ett kötélzeten jutottak biz- 
<iis inénecTuk helyre.

A partra jutott, tengerészek azonnal 
liirt adlak a szerencsétlenségről a rév- 
hivatal közegeinek.

Jlukacina Márton révkapiláuy haj­
nali négy óra tájban értesült a szeren­
csétlenségről. s nyomban reá a „Clot'ld* 
gőzöst, a szerencsétlenség színhelyére 
rendelte, a boxá maga is késedelem nél­
kül megjelent.. A vett hir folytán a rév­
hivatal összes személyzete Szemle Fiilöp 
révalkapitánynyal Cres/ti IVrencz lévhail- 
nagygyal a hely szilién termettek hol l\u 
karina Márton vezetése a'alt a legna­
gyobb erélyel fogtak hozzá a mentési 
munkálatokhoz. Első teendő volt a 
hajót biztos helyre vontatni, a mi Ilii• 
kavina rév ka pit dny erélyes és gyors in­
tézkedése folytán sikerült is. A sülyodő 
hajéit ugyanis a „Clotild“ vontató gő­
zös még ideje korán kőolaj kikötőbe von­
tatta. Azonban még c biztos helyen is, 
csak is az oly leleményes és önfeláldo­
zó munkával sikerült, a hajút az elpusz­
tulástól megmenteni, melyet a rév hi­
vatal személyzete Kukavina révkapitány- 
nyal élén kifejlett. Mialatt ugyanis a

A Fehérváriak ajándéka a fiumei 
közjegyzőnek:

A fiumei derék közjegyző, Gellet ich 
Miklós dr. fényes tanúbizonyságát adta 
Magyarország iránt érzett jó indulatának 
s nyíltan megmutatta, hogy Ő jó magyar 
hazafi. Mikoron arról volt szú, hogy a 
Deák szó bor leleplezésénél Fiume küldött- 
sé-gileg képviseltesse magát, a városi köz­
gyűlés az indítványt elvetette. Geíletieh, 
ki városunk előkelő polgársága is elő­
ny esen ismer, föl háborodott a közgyűlés 
eme határozata ellen s magyarán érző 
nemes sz vétől vezéreltetve, népgyülést 
hivott egybe, melyen a liiimo ek nagy 
lelkesedéssel elhatározták, hogy a Deák­
szobrot egy mii vészi kivitelű ezüst I 0- 
szoruval lógják föld iszi ten i. Nyomban 
meg is indították a gyűjtést, mely e.ddi- 
gnle mintegy 8000 forintot eredménye­
zett. Gellet ich hazafias föllépése arra 
indította llavranek .József polgármeste­
rünket. hogy tekintve ama szívélyes 
viszonyt, a mely a székesfehérváriak i 
a fiumeiek között ti until a magyar- 
érzelmű fiumei közjegyzőt a fehérváriak 
valamely meglepetésben részesítsék. An­
nak idején a fehérváriak sokszor kociil­
lőt.! ak a fiúin«-i közjegyző egészségére, 
s a távollevő nem üríthetett, poharat 
tisztelőivel. Hogy a baráti vonzalomról 
s tiszteletről a fiumei közjegyző értesül 
jön, polgármestei imknek az a kitűnő 
ötlete támadt. hogy minden tisztidője 
ismerőse (hdiet ielmek, egy | alack saját 
termésű bort küldjön neki ajándékba. 
Az egyöntetűség kedvéért, az ajándéko­
zók a bort valamennyien egy literes 
mohai vizes palaczkban küldik : egy pa­
lacknál többet senki nem küldhet, s 
minden palackon kitüntetve lesz a kül­
dő n. ve. A boros palackok Kováts Pál­
nál helyezendők el. Mint értesülünk, 
llavranek dú/tef polgármester e tárgy­
ban közelebb aláírási ivet fog kibocsaj- 
tani. (,ti. ékes f. és Vidéke*)

Fésűs Béla minsleri osztálytanácsos 
e bét lolyaimin gróf Zichy Ágost, kor­
mányzó meghívása folytán Becsbe utazott.

Tolnai Antal Hűméi törvényszéki bi-
,iu! .'-ajná'attrd é)terülünk rmíiM-öbb-

uap óla súlyos betegen fekszik.

Az orsz. középiskolai tanárgyesü- 
let, a városunkban tartott, congressus 
alkalmával Velenczébe rendezett kirán­
dulás költségeiről számolt be a fiumei 
tanári kör nov. ő-én tartott ülésében 
a rendező bizottság nevében Dr. Krődi 
Béla fogymn. igazgató é-s köri elnök. 
A beszámoló eredménye ölti Irt 08 kr. 
többletet mutat. fel. Örömmel vette tu­
domásul a kör e jelentést, annál is in­
káid), mert a kirándulás előtt . ugyan, 
annyi ihdirzit mutatkozott. Egyiée’ü'eg 
gratulálnunk kell Dr. Krődi köri elnök 
nők, kinek Imzgő közbenjárására sike­
rüli a kirándulást, közvetítő „Lloyd“ 
gözhajózHsi társulat igazgatóságánál ki esz 
közölni az említett jelentékeny összeg 
elengedését. Az összeg a tanáregyesület 
közpénztárába küldetett.

Ajándék Egy magát megnevezni nonmka- 
ró a liumei liatlir Iván egyesülőinek 2o li tol 
ajándékozótI. Állami Dávid pedig ön forintot 
adott, át a városi tanácsnak a cíélb’d hogy 
ezen összeg egyenlő részekben a Clotild és Má 
ria jótékony csilietek között osztnssék fel.

Időjárásunk Az enyhébb napokat e 
hét elején hideg szeles idő vállot.ta föl, 
ugyamiyira hév mérő éjjé lenk int a fagy­
pont alá szállott. A hét. utóbbi napjai­
ban a derült időjárást, viharos esős kö­
vette.
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Tengerészeti Ili vek.
A hadi tengerészet köréből. A 

.Minerva“ nevű hadi korvett, o hó Ifi­
én a pólai kikötő visszaérkezett. A 
„Meteor“ hadi korvett, hir szerint, nem 
sokára egy fontos kiküldetésre van ki-

Adria hajók forgalma. A , .Tisza1* 
nevű Adriagőzős Mer lato kapitány veze­
tése alatt e hú 17-én Bordeaux ha me­
gérkezett. —- A „Széchenyi*1 Adriagőzős 
Xambdli kapitány parancsoksága alatt, 
e hó ló én Bio Janeiroból Triesztbe e 
lindult.

Az o. m. Lloydtársaság bevetelei. 
Az osztrák-magyar Lloydtársaság ;i f. 
évi szeptember hóban összesen 7484)02 
torint ott vett be. Az összes bevétel a 
f. évi január In* 1 - tői kezdve szeptem­
ber hó végéig 5.865.448 forintot tett ki.

A m. kir. államvasutak Fiume ál 
lomásán az oda érkezett szállítmányok 
késedelmes el I) aj ózása kösetkeztében be­
id Ihat ó áru torlódás megelőzése végett a 
nagyin, köz in és közi. m. lm*, minis- 
tóriumnak magas engedélye alapján a f. 
é. november 1.4-tói kezdve oda érkező j 
és a vasúti tárakban raktározó ktilde- I

menyek illán további intézkedésig a Hű­
méi kikötő tárak és szabad rak helyek 
kezelése tárgyában 1888-évi január hó­
ban kiadottt szabályzathoz tartozó díj­
szabás III. szakaszában megállapított 
fekbérrneiites idő fen tartása mellett, az 
első négy napra 100 kgkint az eddigi 
(hetenkénti) 1 kr. helyett naponkint, 0*5 
kinyi, a további időre pedig naponkint 
és 100 kgkint a rendes 0*5. krnyi fek- 
bérijleték szedetik be.

f-x német gabonavámok és a gabonapiac . 
A németországi gabonává mok valószínű 'föle­
im lése a kontinens gnbnapiacain az utóbbi na-, 
pókban fokozottabb tevékenység kifejtésére 
biltu az üzérkedést. A belföldi üzlet helyzete 
ezáltal lényegesen javult, mert a németországi 
gabonakereskedők biztosnak tekintvén a vám­
emelést idejekorán iparkodnak fölhalmozni 
készletikot. Ez okból az utóbbi napokban 
Ausztrin-Magyavországból nagyobb métinyiségü 
Iniza és árpa szállíttatott Németországba. Bécs- 
liol az őszi határidőre beszállított összes bú­
zát ugyanez okbői Délnémetországba, küldtek. 
A belföldi gabonapiacokon uralgott árhanyat­
lás ezzel véget, ér s remélhető, hogy a búza 
és ái padiak csakhamar emelkedni fognak.

A m. kir. államvasutak igazgatósé • 
I ga közzé teszi, hogy a vonalain feladásra 
! került 1887 évi termésű, morzsolt) és 

zsákokba fölött nyers kukoricza kűlde- 
; menyek a m. köz in. és közt. m. kir.

Minister magas engedélye alapján to- 
; vábbi intézkedésig más áruk, tehát más 
1 gabonanemtiek előtt is, vagy is a be- 
j szolgáltatás sorrendén kivid, de hason - 
j nemű kukoricza küldemények sorrend- 
I jé ben fognak elszállittutni.

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos. 

Battara P. könyvnyomdája, Fiúm
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(liiaditgim princip.de

500,000
Marchi. ..
625.000

Annunzio 
di Fortuna.

'Í0F I guadagni { 
sono garantiti dello $ 

Stato. I

!Invito alia |iarli(ti|)a%ionv. alle probability di guadagni alle grandi 
u^í.i'itzionl di pivnii gurun fi t,i dnllo Stato di Aniburgo, nolle quati 

debbono forzatamente nsei re

'IMF' HKuehi S Millioni 00‘i,<)<)<). ''Äfi
In (|iios|e cstrazioui vanütggioso rlic contcngono, socomlo il prospetto, sola mente 

98,000 lullI cMuno i guadagni seguenlí vale. a dire.

Guadagno principale ev. 500,000 Marchi.
prime di 8U0.000 Mai vili 
I ginul. di ‘200.1100 Marchi 

guad.di lOO.noo Marchi

2(5 guad. di 10000 Marchi
öli gmul. di öÓrtO Marchi

lm; gmul. di 8000 Marchi
2f)(5 guad. di 2000 Marchi
r*12 guad. di íooo Marchi
789 guad. di 600 Mitrehi

119 guad. di 800,200,160 Mar.
28800 guadagni di 146 Marchi 
7990 guad. di 121,100.9-1 Marchi 
7860 guad. <li 07,40.20 Marchi 

total. 40.500 guadagni.

II guadagno principale della 1 1 classe ammonia á 60.000 Marchi, aument a si 
nolla 21 classe ?, 55.000 8> classe fi 60,000 11 classe ;i 70.000 5» classe h 80.00.0

l guad.di 
I ;:uad. di 

- 2 guad.di 
I guad.di 
1 guad di 
I gumi. di

aad. di

,so,000 Marchi 
70,0(10 Marchi 
1)0,000 Marchi 
65,000 Marchi 
50,000 Marchi 
40,000 Marchi 
80,000 Marchi 
15,000 Marchi 

?iio spaziu di

MWÜllN
100 000. 7 ‘ classe á 200.000 e col premin di 300.000 event, 

cstrazioiic iti guadagni, ufficialmente fissal a, costa

a 500.000

il lotto originale intieio solo 8 fiolám 60 soldi V. A.,
1 , lotto originale solo 1 fiorin 80 soldi V. A.,
1 , lotto originale solo - 90 soldi V. A.,

id jo spedisco <|il1 -li lotti original! garantiti dallo Stato (non promosso difesc) con 
piano nmnito del sigillo dello Stato anche nei pacsi lontani contro invito affrancato 
dell’ammontare, pin c.ommlnmvnto in uua lottere assicurata. Ogni participante vicévé 
immediatamente dopo l'vslraziom; la lista ufticiala dellc vincite senzn fame la domanda.

Sped I-co gatuitamente ed anticipatamento il piano ufficiale, nmnito del sigillo 
dollo Stato die Uimostra chiaramente le messe e la divisione dei prezzi nolle 7 classi.

I! pagamento e I'invio delle somme guadagnate
di fan no da me direttamonte e prontamente agli intorcssatti c sotto la discrezione 
piu assoluta.

Oiascuna domanda si puó fare con mandate dl posta e con lettera assicurata 
XWE" Si pregano coloro chc vogliono proffittare di questa occasione di dirigere fino

al 25 di hlovembre a. c.
essenilo vicina I’epoca dcll'estrazione in tutta fiducia i loro ordini a

Samuel Hccksclier senr.,
BANC11IEUE E CAM HIST A. Aniburgo (Germania.)

>- •C'-C'lt * t,V$> 3>.
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PRIMA FABBRICA UNGHERESE

Macchine ed attrezzi per lo spegnimento del fuoco

F. WALSERBukarest Kolosvár
Uclmoiiostorutea 12

Fabbrica e Deposito principale: BUDAPEST, Rottenbiller N. 66.
Cvrrisptnulonzn in tu tie ie liiif/ur.

z^

Fabbrica premiata in tuttc le csposi/.ionl imivorcili. per la proili -
zione di macchine ed altri attrezzi per b spegiiminto del fuoco, 

macchine idrotecniche. pozzi a pompe, campane per le chiesa.
Esportazione nei pacsi ereditari della Monarchia, nella 

Russia ed in tutto 1’ Oriente. — A richiesta si mandano gratis c 
fianchi di porto prospetti forniti da modelli. — Biianci e disogni 

di progetti si somministrano gratis. ''EM

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak tu­

lajdonát képező 11)8 turtánykocsi 
használatára vonatkozó szerződé­
sek ez év végével lejárván, tolhiv- 
juk az érdeklődő összes hazai ke­
reskedőket és gyárosokat, hogy e- 
zen kocsik igénybe vitelére és tél- 
használására vonatkozó ajánlatai­
kat ez év november hó 20-ig az 
alólírott igazgatóságnál „ajánlat a 
70(106 számhoz“ felirattal ellátott 
zárt boritéldion nyújtsák he.

A teendő ajánlatokban megem­
lítendő az egyes ezégek által igé­
nybe veendő kocsik-: 

a) mennyiségi', 
l>) felhasználási ideje, 
e) felhasználási módja (mi czél- 

ra és me y vonalakra);
d) a kér, mely felajáultatik és
e) a in. kir államvasutak vo­

nalain félévenkint és kocsinként 
rakott állapotban b.dúlandó kilo­
méterek mennyisége, melynek tel­
jesítésére ajánló magát kötelezi.

Budapustcm 1HS7 november InniUian.
A m. kir. államvasutak 

igazgatósága.

I
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liinltijxwti ormigos kiiilli- ^

p 1 fáson a tidfjji (Itezoknutnuufial ^ 
(‘íH/c^ill fitiintrtrfeff krinrnf/itö.

M Óvás! g
Gyakran történtek már ktoérle- X

tok íi közönség lolrovozotósorc», ,r -
•Mt
X

0 Fiumei rizskeményitö jjj£
*v ^

! !",jr helyett, mdyur-k régészét i Ihz- y,-' 
* fnstii/iírrf 11 linin' kezességet i'iíl- X 

Inl. minősé/re misre, i/yőmjéhh A
x xgyártmányok kerülnek elailinni. ■-/

faj '
fy^liogy a jó liiriióvnok örvendő 
fyy*

y

A saját óid' kóla n fivvolmózto- 
k a t. ez. közönség, hagy az lr^ 
y tévútra vezető t-ljáni*« ellen y

\

Stonbcrg Annin liangszctgyáni, Budapeslcn, koropesi nt Ali. ♦
(a. li ók tis-kói hii z-ziil szemlien.)

Mindcmicm« hangszerek, lm- Legújabb !!! Harmoniká­
mon:' a és l.nnnolliuln gyám fuvjla, 12 bólentyuvj-l, kel-
, . I. ,I .-,1 lemos hangokkal, mely azon-és legnagyobb választékú min mil „.iható és jálszha-
tara. Valódi olasz és belföldi (ó igf.n kedves nmlató-
húrok. — A legújabb, fellő- ^qq képpel dlszltell nai/j/hant/- eszköz bár ki részére. Ára 2 
nést, kellő mechanikai sza- szerinti (dot) ttx kívánat rti iir/i/n frt. Hangszerek javítása ja- 
lon-hangszerek, mint Ari- hér mein re killt/elik. Hanna- lányosán teljesít t.eVk. O.s-

J phnn'on, Phönix főraktára. )>HUZ' kérem!o lelteinek.

vj óvja nugát, s a fiumei rizske- 
X ményito. M

I 1 ^"*4í 11 dM* li 1 <>t. áhrá- i' j,
X z"1" ''''‘•■jegyén, ligyi'linnri Ingynn. í ?
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